

# 我市开展“每月一主题”法治宣传活动

# 市公安局组织开展第三个警察节庆祝活动

本报讯（通讯员 曹文宏）为贯彻党的二十大精神，全面落实“八五”普法规划，进一步提升全市法治宣传工作的针对性和实效性。近日，市委普法办、市司法局印发《商洛市“每月一主题”法治宣传方案》，从指导思想、宣传重点、主要任务和工作要求等方面对全市开展“每月一主题”法治宣传活动进行安排部署。

方案指出，“每月一主题”法治宣传活动要认真学习贯彻党的二十大精神，坚持习近平法治思想，坚持突出重点，常抓不懈，在全市上下形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好社会法治环境，为建设“一都四区”和更高水平的平安法治商洛奠定社会法治基础。要以学习宣传习近平法治思想、宪

法、民法典、党内法规、防疫法律法规以及推动高质量发展密切相关的法律法规、与社会治理现代化密切相关的法律法规为重点内容，以“法律九进”活动为抓手，深入开展“服务大局普法行”“法治宣传基层行”活动，积极在疫情防控、纠纷化解、国家安全、优化营商环境、生态环境保护、乡村振兴、知识产权保护、涉军维权等领域开展专题普法宣传活动，不断提升全体公民法治素养，全力保障经济社会高质量发展。

方案要求，要紧盯重大节日、主题宣传日、纪念日和重要法律法规颁布日、施行日和市委市政府重大活动等时间节点，明确法治宣传主题，将重点法律法规宣传任务分解到相关月份，有针

对性地组织开展形式多样的普法宣传活动，广泛宣传各行业各领域与群众利益密切相关的法律法规。具体任务是1月为“法治惠民”主题宣传月，2月为“疫情防控”主题宣传月，3月为“依法维权”主题宣传月，4月为“统筹发展与安全”主题宣传月，5月为“美好生活·民法典相伴”主题宣传月，6月为“防范化解风险”主题宣传月，7月为“党内法律法规”主题宣传月，8月为“军人权益保护”主题宣传月，9月为“法律进校园及网络安全”主题宣传月，10月为“服务大局普法行”主题宣传月，11月为“消防安全”主题宣传月，12月为“12·4”国家宪法日主题宣传月。

方案要求，各部门单位要明确专人负责，结合本单位实际和年度工作重点，制定活动实施方案，做到内容明确、时间明确、责任明确。要以“法律九进”活动为抓手，突出宣传重点，拓展宣传形式，充分发挥各级普法讲师团、法治文艺骨干、普法志愿者及各级各类新闻媒体的作用，整合社会各界力量，全方位提升宣传工作的感染力和渗透力，推动法治宣传活动取得实实在在的效果。

责，结合本单位实际和年度工作重点，制定活动实施方案，做到内容明确、时间明确、责任明确。要以“法律九进”活动为抓手，突出宣传重点，拓展宣传形式，充分发挥各级普法讲师团、法治文艺骨干、普法志愿者及各级各类新闻媒体的作用，整合社会各界力量，全方位提升宣传工作的感染力和渗透力，推动法治宣传活动取得实实在在的效果。



本报讯（见习记者 杨萌）1月10日上午，在市公安局的统一组织下，市公安局、商州分局、交警支队和商州大队联合在市中心广场开展以“矢志不渝 110、新征程上保平安”为主题的“110”集中宣传活动。

活动现场，相关业务警种数百名民警走上街头，利用宣传展板、播放警察节原创MV歌曲、发放宣传资料、接受群众咨询等方式，大力宣传公安机关在防风险、保安全、护稳定、促发展等方面发挥的重要作用，以最饱满的热情庆祝人民警察节的到来。当日下午，市公安局组织开展“向人民报告”活动，邀请两代表一委员及部分服务对象共25名代表，走进市局110指挥分中心，通过座谈会形式畅谈交流，向代表委员们报告过去一年公安亮点工作，听取各位代表提出的意见建议。市局指挥中心负责人向人大代表、政协委员、服务对象代表展示了市局110接处警工作的发展历程和工作成绩。

为庆祝第三个警察节，商洛市公安局高度重视、精心组织，安排部署了发送一封慰问信、开展一次入户慰问、组织一场“向人民报告”活动、举办一次户外主题宣传活动、拍摄一部警察节主题MV、制作一组主题宣传海报、召开一场青年民警座谈会、选树一批先进典型等8项活动，通过组织举办形式多样、丰富多彩的系列庆祝活动，教育引导全市公安民警切实做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠，充分展现全市公安民警铭记嘱托、忠诚担当的良好形象，集中彰显警爱民、民拥警的生动局面，大力营造全社会理解支持公安工作和公安队伍建设的良好氛围。

# 商南弘扬崇廉尚廉文化

本报讯（通讯员 代绪刚 何坤洲）2022年以来，商南县把社会清明作为清廉建设的目标导向，坚持从加强廉洁文化建设入手，积极培育崇廉尚廉社会风尚。

商南县出台《深化廉洁教育实施办法》，把廉洁教育作为干部成长的政治必修课。赵川镇举办廉洁夜校，青山镇组建“五老”宣讲团讲廉洁故事，举办线上清廉书画作品展6场次、拍摄清廉微电影短视频23部，开展党纪法规和廉政知识测试，不断厚植广大党员干部的廉洁思想根基。投资130多万元，进一步提升打造县廉洁教育基地，探索开发廉洁学习教育网络中心，运用现代科学技术建设信息化、智能化廉政体检中心，形成具有商南地域特色、秦楚文化底蕴的“一基地两中心”，推动廉洁教育实起来、新起来、活起来。

商南还以清廉机关、企业、学校、医院、乡村、家风六个单元为载体，积极推进“清廉单元”建设。明确牵头部门、建设标准，由点及面分领域、分层级组织推进，先后打造清廉单元建设示范点65处。试马镇依托清廉乡村建设，建成以莲花为主题的廉洁文化主题公园，打造“茶清试马、莲洁你我”廉洁文化品牌；县妇联牵头建立家风馆，开展“清廉家庭”故事分享会，编印《廉洁家书文集》，弘扬廉洁家风，示范带动全领域清廉建设；县医院将清廉建设与以案促改、违规收送礼品礼金专项整治相结合，不断强化党风、医德医风和行业作风建设；东兴小学把廉洁教育融入学校党建、师德师风建设和未成年人思想道德建设之中，帮助师生在潜移默化中接受廉政文化的熏陶和滋养。

# 我市一人获水利部表彰

本报讯（通讯员 支丹洲）近日，水利部授予150个单位“全国水土保持工作先进集体”称号，299名个人“全国水土保持工作先进个人”称号。我市丹凤县水土保持工作站站长雷锋涛荣获“全国水土保持工作先进个人”称号。

雷锋涛同志始终坚持绿色生态水保理念，在担任丹凤县水土保持工作站站长和桃花谷水土保持科技示范园管理办公室主任的15年间，主导桃花谷水土保持科技示范园的策划设计、施工和运行管理全过程，创建的桃花谷水土保持科技示范园不仅成为陕西省首个被国家命名的水土保持科技示范园，而且被命名为国家级水利风景区、全国水土保持科普教育基地、3A级旅游景区、省级休闲农业示范点、省级水情教育基地。



近日，南京慈善总会、常州市武进区星火爱心助学协会、南京宏大集团资助家庭困难学生爱心助学金发放仪式在丹凤县第三小学举行。本次活动共计资助丹凤县困难学生670人，发放爱心助学金41.8万元。（本报通讯员 郭万宝 摄）



△1月9日，商南县委宣传部联合县委文明办、县文联、县书法家协会、县老年大学组织开展2023年“干干净净迎新春、热热闹闹过大年”迎春送福义写春联文明实践活动，10多名书法家在县人民广场现场为群众书写春联500多幅，把辞旧迎新的美好祝福、把党和政府的温暖送到千家万户，营造了祥和喜庆的节日氛围。（本报通讯员 代绪刚 摄）

△1月10日，丹凤县举办“礼赞二十大·奋进新征程”迎新年书画展暨“干干净净迎新春、热热闹闹过大年”2023年“我们的中国梦·文化进万家”文明实践活动，邀请40多名书画家现场为广大市民群众义写春联。（本报通讯员 樊利仁 摄）

# 柞水护佑重点人群平安过冬

本报通讯员 白明鹏

“村干部给我送来了健康防疫包，里面有退烧、镇痛、止咳、治感冒的药，还有体温计、消毒酒精、口罩等，真让你们操心了。”日前，柞水县曹坪镇马房湾村五保户郑大财给前来督查的柞水县纪检监察干部介绍自己的健康包。

春节临近，广大农村将迎来返乡潮。面对疫情压力，柞水县纪委监委联合县卫健委等部门对有基础疾病的老年人、残疾人、孕产妇、失能失智、孤寡老人、独居老人、留守儿童、特困供养户（分散供养）等8类重点人群的健康防疫保障工作进行检查。

在郑大财家里，督查干部还看到一张醒目的健康服务卡，卡上详细登记着镇村干部、当地医务人员对他的健康服务记录与体检状况。据村党支部书记张国锋介绍，镇、村充分发挥基层党组织和医疗机构作用，根据重点人员的健康状况进行评估，对重点人员建立台账，实行镇村干部、片长和家庭医生包保联系，包户、包人的网格化管理，落实红、黄、绿分级监测，红色每天随访1次、黄色每2天随访一次、绿色每3天随访一次，确保重点人群及时得到救治。

凤凰镇龙潭村村医余胜祥将退烧药分装成若干个纸包，及时发放给有需要的村民。对重点人群用药，余胜祥在每个小包装上特地用各色笔做着标记，便于重点人群科学识别、合理用药。督查人员叮嘱余胜祥要严格按照《药品经营质量管理规范》要求，做好药品零售操作和药品拆零销售，严格规范药品拆零过程、拆零后的保存、拆零后的包装等重点环节，确保拆零药也都是放心药。

“请您把惠民‘一卡通’拿来让我看一下，家里的粮油存放在哪里？”县纪委

监委干部薛卫国详细查看曹坪镇党台村残疾群众宁江金的过节物资储备情况。卡上显示宁江金这个月的二级残疾补贴已到账，镇村还及时给他发放了300元钱的冬春困难生活救助款。

新年伊始，柞水县为重点人群发放防疫健康包2118份，建立疫情动态信息台账19568份，落实监管责任人1539人，重点人群健康体检率达100%。发放残疾补贴、临时救助和冬春生活困难救助等各类救助资金600多万元，为重点人群温暖过冬提供了坚实保障。

# 住房公积金政策小百科(二十二)

死亡职工关系的材料；死亡证明（死亡医学证明书、火化证、能够反映职工已死亡的户口簿、公安部门出具的非正常死亡证明、户口注销证明、法院作出的死亡判决书）；继承人身份证明；继承人书面申请。提取人一类银行储蓄卡\*。（注\*：一类银行储蓄卡是指在一个银行办理的首张借记卡，可存取现金、理财、转账、缴费、支付等，金额不受限制。）

（二）第一顺序法定继承人以外的法定继承人或者受遗赠人，受遗赠人需提供：继承权或者受遗赠权的公证书或者法院的判决书、裁定书、调解书；死亡证明（死亡医学证明书、火化证、能够反映职工已死亡的户口簿、公安部门出具的非正常死亡证明、户口注销证明、法院作出的死

亡判决书）；继承人或受遗赠人的身份证明；继承人或受遗赠人的书面申请。提取人一类银行储蓄卡\*。（注\*：一类银行储蓄卡是指在一个银行办理的首张借记卡，可存取现金、理财、转账、缴费、支付等，金额不受限制。）

申请人除需提供上述必备资料原件外，还应根据个人具体情况提交其他必备资料。

**提取额度：**住房公积金本息一次结清，同时注销个人账户。

**办理时效：**符合提取条件的，核查无误后当场办结，提取款项当日到账。证明材料进一步调查核实的，自受理之日起2个工作日内作出准予或者不准予提取的决定，并通知申请人。

**线下咨询办理渠道：**商洛市住房公积金管理中心所辖管理部服务大厅、政务服务大厅住房公积金业务窗口；各管理部服务大厅具体地址、咨询电话请登录“商洛市住房公积金管理中心”门户网站查询。

（http://gjj.shanglu.gov.cn/）  
线上咨询渠道：关注“商洛市住房公积金管理中心”微信公众号了解最新政策资讯。



微信搜一搜

商洛市住房公积金管理中心



十三、提取住房公积金指南——职工在职去世

政策依据：《商洛市住房公积金提取实施细则》（商政金发〔2022〕44号）

政策规定：职工在职去世，有继承人或受遗赠人领取的，继承人或受遗赠人可以提取去世职工的住房公积金。